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Módosító javaslat 1 

Módosítópont sorszáma: 1.
Törvényjavaslat érintett rendelkezése: 187. § (1) bekezdés - 1993. évi XLVIII. törvény 20. § (3)-
(5) bekezdés, (5a) és (5b) bekezdés (3) bekezdés c) pont ca) alpont
Módosítás jellege: módosítás 

„(3) A bányajáradék mértéke a hatósági engedély alapján kitermelt ásványi nyersanyag mennyisége
után keletkező értéknek

c) az a)-b) ponttól eltérően
ca)  a  magas  inertgáz  tartalmú földgáz  kivételével  az 1998.  január  1.  előtt  termelésbe
állított  szénhidrogén mezőkön kitermelt földgáz - a cb) és cc) pontok szerinti  földgáz
kivételével - esetében [45%-a]J%-a, ahol  

 
J: a bányajáradék százalékos mértéke;  
P:  az  egyetemes  szolgáltatásra  jogosult  felhasználók  ellátása  érdekében  értékesített
földgáz esetén az egyetemes szolgáltatók részére vételre  felajánlott  földgázforrás és a
hazai termelésű földgáz mennyiségéről és áráról, valamint az igénybevételre jogosultak
és  kötelezettek  köréről  szóló  jogszabályban  megállapított  hatósági  ár;  szabadáras
értékesítés esetén a földgázpiaci egyetemes szolgáltatáshoz kapcsolódó árak képzéséről
szóló miniszteri rendeletben elismert földgáz aktuális ár tárgyévet megelőző, éves, USA-
dollárban  kifejezett  átlagának  és  az  MNB  hivatalos  napi  árfolyamainak  átlagának
szorzata;  
A: a hazai kitermelésű földgáz elismert értéke 2003-ban;  
k: korrekciós tényező, melynek értéke 2003-ban 1, és az ezt követő években évenként
0,24-gyel növekszik,”

1 A módosító javaslatban egy vagy több (ebben az esetben egymással összefüggő, tartalmilag-logikailag összetartozó,
részelemeiben  egymástól  elválaszthatatlan)  módosítás  tüntethető  fel.  Az  egy  módosító  javaslatban  benyújtott
módosító pontok a továbbiakban összefüggőként kezelendők. 



Indokolás 

A Kormány a bányajáradék módosítására tesz javaslatot akként, hogy átalakítja az 1998. január 1.
előtt termelésbe állított szénhidrogénmezőkből kitermelt földgázra vonatkozó speciális szabályokat,
és 45%-os mértékű bányajáradékot ír elő a törvényi szabályozásban. 

Emellett a Ház előtt jelenleg is zajlik az Egyes energetikai tárgyú törvények módosításáról szóló
T/9720. számú törvényjavaslat tárgyalása, melyben szintén a Kormány azt célozza, az 1998. január
1. előtt termelésbe állított szénhidrogénmezőkből kitermelt földgáz esetében szűnjön meg a hatósági
árazás,  valamint  ezen  gáznak  az  egyetemes  szolgáltatásba  történő  kötelező  becsatornázása.  A
változtatások eredményeként ezen gázt a termelője a jelenlegi kb. 31 forintos köbméterenkénti ár
helyett már piaci árakon (TTF ár jelenleg kb. 160 Ft/m3) értékesítheti, szabadon.

A Kormány  egyelőre  adós  annak  magyarázatával,  hogy  –  miközben  átlagfogyasztás  felett  767
forintot kell fizetnie egy egyetemes szolgáltatásra jogosult fogyasztónak egy köbméter földgázért,
és  sajtóhírek  szerint  a  külügyminiszter  hosszú  távú  gázszerződés  körüli  bábáskodásának
köszönhetően az állami egyetemes szolgáltató kapja Európa szerte a legdrágábban az orosz gázt – a
javasolt módosítás milyen előnyökkel jár akár az állami tulajdonú MVM-csoport, akár a magyar
fogyasztók számára.

A jelen  javaslathoz,  illetve  a  hivatkozott  energetikai  tárgyú  javaslathoz  benyújtott  módosítások
célja célja ezen, a lakosság számára semmilyen pozitív hatást nem jelentő változások elhagyása, és
a hatályos szabályozás fenntartása.
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